

河北工业大学副校长檀润华作客科技学堂

掌握TRIZ理论 破解创新难题

本报讯 7月8日,浙江省科技厅科技学堂第三十五讲开讲,河北工业大学副校长、国家技术创新方法与实施工具工程技术研究中心主任檀润华应邀作了题为"技术创新理论与方法"的专题讲座。省科技厅党组副书记、副厅长邱飞章主持讲座。

汤森路透评选出的"2015全球创新企业百强"榜单里,中国内地企业无一人围,国内企业十分需要技术创新提升核心竞争力。檀润华认为,紧抓科技创新和培养造就创新型人才是当前中国实施创新驱动发展战略的关键。创新无疑是提高企业竞争能力的重要举措,但又如何实现创新?檀润华指出,全世界的企业对于创新都很艰难,企业创新的难点在于目标、路径不明,知识不够,不足以实现创新等。

为什么中国研究出了很多过程方法、很多理论知识,却依旧不能让企业实现一流的创新?对于这个问题,檀润华通过自身研究,讲述了企业创新的三类障

碍:一是如何产生创意;二是如何产生有竞争力的工作原理;三是如何保障设计顺利实现。他指出,引入创造过程是这些问题导向的关键。比如说,创新虽难,但日常生活中不乏各种鼓动人心的创意,发现机遇,分析机遇,产生合适的创意,这或是创新产生的过程。

对于创新是否有规律可循,檀润华从伯努利方程应用案例进行了思考与解读。他认为,长距离的类比,能产生创新,而共性技术就是一种创新方法。檀润华向大家介绍了基于 TRIZ 的技术创新方法,就是一套有机合理、久经推敲的方法,可以用于管理任何领域、任何活动中的复杂情况,并解决其中的问题。创新过程中的障碍往往是创新方法运用不当造成的,如创新方法不完整,创新方法未能发挥作用,根本就没有应用创新方法。其中任何一种障碍,都有可能使创新的努力付诸东流。

檀润华认为,创新是有规律的,创新方法(以TRIZ 为核心的技术创新方法)是这些规律的总结。企业可以应用创新方法有组织、有计划的创新,以提高创新的成功率、效率与水平。创新方法不仅可以支持企业、区域的创新,也可支持区域众创空间的发展。

最后,邱飞章作了总结发言。他指出,当前,创新是引领发展的第一动力,科技创新是浙江省必须补齐的"第一短板",在新形势下,推广应用技术创新方法,是全社会创新创业的共同期待。创新不止要有问题导向,更重要的还要有目标导向与标杆导向,有了标杆,更有进步和努力的空间。同时,创新又有规律、有方法,只有懂得规律,掌握规律,学会方法,才会更有效率。檀润华教授讲课,既有深奥的理论研究,又能结合具体事例,内容丰富,讲解透彻,下一步要认真消化和吸收专业知识,更好地服务科技创新工作。

本报记者 何飘飘

温州科技系统 学习科技特派员汪自强

本报讯 温州市科技局日前发文,号召全市广大科技工作者以实际行动向科技特派员汪自强学习。同时,温州市科技局召开科技特派员工作座谈会,希望全市科技特派员以汪自强为榜样,学习他无私奉献、踏实认真,用科学文化知识促进农民增收、农业增效。会上,特派员们针对汪自强项目的优势、特色及方式进行讨论,从中吸取经验,并简单阐述自己科技项目的发展计划及努力方向。

据了解,汪自强,浙江大学理学博士、教授,2005年被选派为科技特派员,下派到泰顺县开展科技服务工作。11年来,汪自强扎根泰顺,为当地引进160多个农业新品种,参与泰顺县"国家科技富民强县项目——茶叶提质增效"、竹里乡"温州市科技富民强镇"项目以及仕阳镇"温州市科技富民强镇"等多个项目申报,并为项目争取到资金支持,被当地群众称为"科技财神爷"。

据悉,各县(市、区)科技系统纷纷召开了汪自强先进 事迹学习会。

见习记者 徐慧敏

杭州武林商圈黄金地块又添众创空间

福地4.0 开园,主打跨境电商



本报讯 7月7日,福地4.0开园仪式暨福地氧气 跨境电商辩论会在杭州武林·福地创业园举行。本次 活动由福地创业园、氧气资本、新生意事务所主办。

杭州市科委副主任丁永刚说,下城区建设众创空间成效明显,一是培育众创空间的力度非常大,特别

是能够拿出武林商圈的黄金地块楼宇来打造众创园区,扶持打造新经济新动能的力度可见一斑;二是创新创业的氛围日益浓厚,跨贸小镇众创空间成了新的创新创业集聚地,填补了城北创新创业活动的空白;三是培育的众创空间特色鲜明,令人印象深刻。特别

是成立了全省第一家外国人创新创业中心,引领了众创空间的国际化。

丁永刚认为,武林福地4.0园区的发展将会与武林商圈发生美好的化学反应,能够成为核心商圈创新经济发展的亮点,更好地去服务实体经济的转型升级。下城这个传统的商贸、金融大区,会涌现出越来越多的创新经济业态,焕发出新的生机。

据介绍,地处下城区长天弄46号的武林·福地创业园是福地创业园自2011年创立以来运营的第四个孵化园区,创业园选择跨境电商作为撬动、孵化创业创新生态的支点。

活动邀请淘粉吧联合创始人吴文涛、西邮免税CBO叶宁、Gala创始人陆飞、朗裕科技创始人高进军等跨境电商行业先行者,以及杭州跨境电商综试区外联宣传部部长武长虹、跨境电商协会秘书长李星慧、华旦投资CEO张洁、珍达投资执行董事李高阳就"贸易顺差和跨境贸易逆差的失衡中如何发现机会"、"VR等黑科技对跨境电商发展有否助力"等方面共议行业变革趋势,解构未来契机。

资本与智本的碰撞亦在现场上演,跨境如意购、 洋屯儿、买卖角三个跨境电商项目轮流登场,在知名 创投人士面前阐述各自模式的核心竞争力。

图为丁永刚在福地 4.0 开园仪式暨福地氧气跨境 电商辩论会上致辞。

本报记者 金乐平 何飘飘 通讯员 周功斌 陈虎 文 / 摄



本栏目由杭州市创业投资服务中心协办

倾力打造国际化世界名城中心区块

钱江世纪城举行城市管理工作会议迎接G20峰会

本报讯 离G20国际峰会还剩57天,7月9日,杭州市萧山区钱江世纪城管委会召开了一次城市管理工作会议。此次会议,既是迎接G20的动员大会,更是深入贯彻浙江省"十三五"发展规划,打造独具浙江特色的现代化城市新蓝图,实现世纪城城市化长效发展部署会议,为城市管理把脉,引导城市更快速有序发展。

钱江世纪城管委会主任施天贵告诉记者:"杭州 是浙江省省会城市,对于现代化城市蓝图的建设必将 起到排头兵的先锋带头作用,而钱江世纪城作为杭州 城市新中心、世界名城核心区块,理当主动肩负起责任,争做浙江城市管理标杆,努力向全世界展现出一道靓丽的风景线。"

"9月份,这里将迎接世界主要经济体的各国领导和来宾,以及近5000名记者。自从习主席宣布峰会将在杭州举办以来,省委市委十分重视,我们都知道最核心的战场就在世纪城,这里的一切都是整个杭州筹备工作的重中之重。"

国际化新中心的崛起,靠的是"三分建设,七分管理"。施天贵提出了三大管理方向:一是树立以人为

本的理念,为市民提供舒适的城市环境。二是基础设施建设到位后,认认真真抓城市管理,通过一段时间的努力让习惯成自然。三是各设施建设都要循规蹈矩,按规划建设时的要求来,不可想当然。具体而言,环境卫生能够达到席地而坐裤不脏,一定不能看到随处乱扔垃圾和乱贴违法广告。市容市貌方面,违章建筑是最大的破坏点,"三改一拆"要积极落实。建筑工地必须严格按照规范标准,做到工程车辆进出不带一点土一点灰。

。 本报记者 金乐平 通讯员 马立峰 孙秀英

让贫瘠"七山"变成致富宝库

——记中国林科院亚热带林业研究所研究员姚小华

浙江农业科技突出贡献奖展示

浙江"七山两水一分田",如何利用山地一直以来都是一大难题,而在浙江省农业科技突出贡献奖获得者、中国林业科学研究院亚热带林业研究所经济林首席专家、国家油茶科技中心主任姚小华研究员眼里,只要通过科学研究,就能让贫瘠的"七山"变成让山区百姓致富的宝库。

近年来,他带领的技术团队主要围绕油茶、薄壳山核桃、特色干果和其他有较高经济价值的油料作物展开。"油茶是浙江省非常重要的一种木本经济作物,全省的油茶产量占到全国的95%。"姚小华介绍说:"近年来,在省科技厅、农业厅等相关单位的支持下,几乎浙江全省的良种油茶苗都出自我们的研究团队,省内35个主要的油茶种植县(区)中33个就是由亚林所的油茶研究团队进行技术指导的。"近5年,浙江省新种油茶面积达到51.6万亩,以丽水、金华、衢州、台州、温州等为主要示范基地,他和团队的研究成果还在浙江以外的大面积亚热带地区推广应用,总面积超过200万亩,年增产值达21亿元。

置产值还21亿元。 在种植面积不断扩大的同时,为了适应愈加 激烈的市场竞争,提升品质也十分重要。通过品种选育,油茶产量较原先(野生)的产油量提升了5~10倍,目前已处于世界领先水平。"良种选育的价值不仅体现在产油量上,还为之后的产品加工奠定了基础,通过多年的研究,针对不同品种研制出不同的开发方法,部分产品在品质上可以和橄榄油媲美。"

近年来,姚小华牵头建立了多省区长期稳定的油茶、山核桃全国性科研协作组织,他带领的创新团队突破了种质创制、栽培区优化、授粉配置、规模扩繁等关键技术,选育出一大批高产、稳产、高抗油茶、山核桃新品种,有效提升了油茶等木本油料树种新品种育苗技术,创新提出了以无性系配置利用为核心的新品种高产栽培技术体系,研究提出以品种替换为主体的木本油料低产林改造模式与技术,对我国木本油料全产业链科技进步起到了重要的推动作用,取得重大社会经济效益。

薄壳山核桃育苗难是制约该产业发展的重要因素之一,姚小华和他的团队通过对薄壳山核桃嫁接技术的重点攻关,嫁接成活率从早期的30%提升到80%;该团队还创新地将浙江山核桃嫁接在美国山核桃,实现了3年挂果的奇迹。"这项技术

实现了山核桃无性系化、矮化栽培,这对提高平原丘陵土地使用率有非常重要的价值,以后山核桃不仅在临安种植,金华、淳安等地的山地石灰岩都可以种植。"姚小华说。

姚小华曾先后主持完成国家科技支撑、国际农业先进技术引进、公益性行业科技专项、省重点等国家、省部级科研项目 20余项。2008年以来,取得研究成果 15项,获省部级以上科技进步奖 6项,其中完成的"油茶高产品种选育与丰产栽培技术及推广"(第一名)及"南方特色干果良种选育与高效培育关键技术"(第二名)技术成果分获 2008 年和 2015 国家科技进步奖二等奖,选育林木良种 22个。

对于未来的研究,姚小华表示,对已选育的品种还要不断地优中选优,这是一项长期性的、技术性的工作。"未来需要很长一段时间才能达到产油量再提升20%~30%的目标,经过10年建设,在金华已经建成了国内最大的油茶油桐的种子资源、良种生产示范基地,今后我们会围绕这个资源库,选育出更好的品种,用科技创新的力量帮助山区的百姓实现脱贫致富。"

本报记者 孟佳韵 见习记者 李婳

菜鸟首个电商产业园 落户金华

本报讯 日前,菜鸟网络在金华发布了旗下首个电商产业园——菜鸟金义电商产业园。通过整合菜鸟的物流优势和阿里巴巴的服务体系,产业园将为义乌等地的商家提供仓配、金融、培训等立体服务,帮助中小商家成长。

记者了解到,在金华,云集了180多万种商品和20万以上的中小企业。在整个金华地区,有超过27万卖家活跃在淘系平台上。金华的电商数量有4.62万,而且还在以每年60%的速度增长。

"菜鸟金义电商产业园就是用阿里巴巴集团的资源,用淘宝、天猫的平台,用支付宝、阿里云计算和菜鸟的大数据物流平台,来帮助商家升级。"菜鸟网络CEO童文红说,未来这里既有中小卖家,也有围绕卖家服务的服务商,还有中大品牌的商家,将形成真正的电商产业生态圈。

据悉,菜鸟金义电商产业园将围绕物流支撑、云服务、跨境资源、培训资源、品牌化、金融支持等角度,全面引入阿里巴巴和菜鸟网络的资源体系,帮助商家降低物流成本、提升品牌价值、加强对电商和消费趋势的把握,从中培育出一批上市企业。

本报记者 林洁

五粮液携手百悠 开启微创新模式

本报讯 7月8日, 五粮液集团生态酿酒有限公司携手丽水百悠酒业有限公司在丽水举办了一场微商创业发布会。据介绍, 五粮液生态酿酒公司将借助百悠微电商平台, 通过吸引个体创客, 成为其全新的销售渠道, 从而实现全民微商创业梦。

面对微商急需突破的发展瓶颈,"百悠"率先提出了解决方案,创新性地将百悠微电商平台与五粮液生态酿酒公司融为一体,实现了线上线下互联互通的模式,直接下单,厂家直发,保质保量。百悠微电商负责人胡存杰说,让微商"既不和线下店面抢市场,也不沦为线下实体的展示窗口",而是直接成为实体店的线上营销团队,不仅共同服务于用户,也是共同创造价值,搭建起共创共赢的新增值平台,从而彻底颠覆微商行业的传统做法。

据胡存杰介绍,百悠微电商平台相当于五粮液生态健康酒在线上端的人口,微店主直接对接当地的客户群,通过微商模式将产品发布到朋友圈,就能利用人脉展开销售,实现零库存、零投入的零成本网店模式,以此吸引更多微商伙伴加入,形成"社交式购物+星级服务体验"双线融合的商业模式,实现共创共赢。

孙常云

浙江工商采用电子证据 严打炒信商家

本报讯 近日,记者从浙江省工商局获悉,为打击刷单炒信,浙江省工商与淘宝网达成了电子证据协查机制。对于不配合调查的炒信商家,浙江省工商可第一时间向淘宝调取电子证据作为执法依据。电子证据被采信后,工商执法人员将会按法律规定给予处罚,并公示处罚信息。除浙江省外,该协查机制正在山东、上海、重庆等省市逐步推广。

杭州市余杭区工商局负责人告诉记者,刷单商家在被淘宝网等电商平台处罚后,通常会在第一时间试图销毁线上交易记录等证据,逃避工商部门的处罚。而早先对于这种情况,工商部门也确实存在证据获取的难题。但随着浙江省工商与淘宝网建立电子证据协查机制,获取商家的原始交易数据,确定其刷单"罪证"已十分便捷。

"在电子证据面前,先前不承认刷单的商家,立刻就改口了。但对于这样阻碍执法调查的商家,我们跟电商平台的达成意见是严肃处理,绝不姑息。因此,希望商家能诚实地接受工商的调查,避免一错再错,出现更大的损失。"

本报记者 林洁

注销公告

新昌县润恒贸易有限公司股东会已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起30日内,未接到通知书的自本公告之日起45日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。特此公告。

新昌县润恒贸易有限公司 2016年07月12日

方圆投资

大额投资优良项目,能源农业,房地产,高薪聘用区域商务代表13856513976 钟经理邮箱: 3233426352@qq.com